

ПРОТОКОЛ

совещания проводимого деканом Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета
с заведующими кафедрами

от 13.02.2018

№ 93-2

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой конституционного права.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

Присутствовали:

И.о. заведующего кафедрой правовой охраны

Г.С. Васильев

окружающей среды

Доцент кафедры теории и истории государства и права,

А.В. Ильин

председатель Научной комиссии в области юриспруденции

Д.И. Луковская

Заведующая кафедрой теории и истории государства и права

Доцент кафедры уголовного права,

председатель Учебно-методической комиссии

С.М. Оленников

Заведующий кафедрой коммерческого права

В.Ф. Попондопуло

Заведующая кафедрой гражданского права

Н.Ю. Рассказова

И.о. заведующего кафедрой уголовного

процесса и криминалистики

Н.А. Сидорова

Ассистент кафедры гражданского процесса

А.В. Торгашев

Заведующий кафедрой трудового права и охраны труда

Е.Б. Хохлов

Доцент кафедры международного права

А.Л. Циммерман

И.о. заведующего кафедрой гражданского процесса

М.З. Шварц

И.о. заведующего кафедрой административного и

финансового права

Н.А. Шевелева

Заведующий кафедрой уголовного права

В.Ф. Щепельков

Заведующая кафедрой правовой защиты

А.С. Тимошенко

экономической конкуренции

Повестка дня:

1. О переходе на общее электронное расписание занятий СПбГУ
2. Об алгоритме выбора и утверждения тем ВКР
3. О плане командировок
4. О регламенте внесения инициативных проектов в ИС Pure
5. Об экспертизе юридических дисциплин в СПбГУ
6. О развитии конкуренции в системе образования
7. О подготовке материалов для журнала «Правоведение»
8. Об аудиоматериалах видеозаписей лекций

1. О переходе на общее электронное расписание занятий СПбГУ

Выступали: С.А. Белов, А.В. Ильин, В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов.

С.А. Белов сообщил коллегам о переходе с весеннего семестра 2017/2018 учебного года на общее электронное расписание занятий, которое размещено по адресу: <https://timetable.spbu.ru>.

А.В. Ильин, В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов прокомментировали функциональные отличия нового электронного расписания, высказали ряд предложений. С.А. Белов порекомендовал коллегам в письменной форме направлять возникающие замечания и/или предложения по работе электронного расписания для выработки общих рекомендаций к функционированию сервиса.

2. Об алгоритме выбора и утверждения тем ВКР

Выступали: С.А. Белов, Г.С. Васильев, С.М. Оленников, В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов, Н.А. Шевелева.

С.М. Оленников разъяснил алгоритм выбора тем ВКР магистрантами в «Личном кабинете обучающегося», где предлагается 3 варианта: выбрать тему из реестра тем, предложенных работодателями; выбрать тему из реестра тем, предложенных преподавателями; предложить свою тему. Статистика показывает, что всего 25-30 человек из 220-240 выбирает темы, предложенные работодателями.

Состоялось обсуждение вышеперечисленных вариантов выбора тем ВКР и возникающих при этом трудностей. С.А. Белов призвал коллег стремиться к увеличению показателя в отношении выбора тем ВКР из реестра, предложенного работодателями, что позволило бы вовлекать студентов в действительно актуальные научные исследования. В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов высказали иную точку зрения о том, что при формировании исследовательской темы ВКР следует опираться в первую очередь на мнение научного руководителя, а не работодателя. Кроме того, следует учитывать интересы обучающегося и предоставлять возможность писать ВКР по самостоятельно выбранной теме исследования. Н.Ю. Рассказова обратила внимание присутствующих на необходимость выработки концепции взаимодействия между обучающимся, научным руководителем и работодателем с целью упрощения процедуры выбора и утверждения темы ВКР. Г.С. Васильев обозначил важность личного мотива обучающегося и научного руководителя в проведении научной работы.

На вопрос Г.С. Васильева о возможности корректировки темы, предложенной работодателем, С.М. Оленников подтвердил, что изменения возможны после их рассмотрения и утверждения УМК.

С.А. Белов предложил проанализировать положительные моменты взаимодействия с работодателями, которые следует применять в будущем с целью максимального вовлечения обучающихся в актуальные научные процессы.

2.1. Председателю Учебно-методической комиссии С.М. Оленникову в срок до 01.06.2018 провести работу с обучающимися и преподавателями, на основе замечаний/предложений заведующих кафедрами проанализировать преимущества и недостатки взаимодействия с работодателями по вопросу предоставления научно-исследовательских тем для ВКР.

3. О плане командировок

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов обозначил возникающие проблемы при командировании научно-педагогических работников в 2018 году, призвал коллег придерживаться утвержденного на 2018 год плана командировок, направлять обоснование в случае внесения изменений в план. А также напомнил о важности формирования Эндаумент фонда, за счет средств которого в 2018 году будет осуществляться командирование научно-педагогических работников вне утвержденного плана.

4. О регламенте внесения инициативных проектов в ИС Риге

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов проинформировал присутствующих о том, что согласно Регламенту все исследования, которые проводятся в Университете, должны быть зарегистрированы в ИС Риге и направлены на предварительную экспертизу. Данная система учета необходима для того, чтобы проект имел возможность получить финансирование в случае, если будет востребован.

5. Об экспертизе юридических дисциплин в СПбГУ

Выступали: С.А. Белов, Г.С. Васильев, С.М. Оленников, В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова.

С.А. Белов обратил внимание коллег на то, что коллектив преподавателей-юристов отвечает за качество преподавания юридических дисциплин в СПбГУ. В связи с чем необходимо организовать экспертизу таких дисциплин в СПбГУ и Академической гимназии имени Д.К. Фаддеева СПбГУ.

Состоялось обсуждение возможных форм проверки качества преподавания юридических дисциплин в СПбГУ.

5.1 Председателю Учебно-методической комиссии С.М. Оленникову на ближайшем заседании УМК провести обсуждение вопроса об организации экспертизы качества преподавания юридических дисциплин, которые читаются в СПбГУ и Академической гимназии имени Д.К. Фаддеева СПбГУ.

5.2 Председателю Учебно-методической комиссии С.М. Оленникову в срок до 30.04.2018 года организовать экспертизу качества преподавания юридических дисциплин, которые читаются в Академической гимназии имени Д.К. Фаддеева СПбГУ.

5.3 Председателю Учебно-методической комиссии С.М. Оленникову в срок до 02.04.2018 года запросить программы юридических дисциплин, которые читаются в СПбГУ и представить план проведения экспертиз по данным дисциплинам.

6. О развитии конкуренции в системе образования

Выступали: С.А. Белов, В.Ф. Попондопуло, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов.

С.А. Белов довел до сведения присутствующих прозвучавшее на ректорском совещании предложение о том, чтобы включить тематику развития конкуренции в состав всех образовательных программ Университета. В связи с указом Президента РФ «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» данная тема считается перспективной для исследований и анализа.

Состоялось обсуждение примеров возможного внедрения тематики конкуренции в образовательные программы по направлению «Юриспруденция».

7. О подготовке материалов для журнала «Правоведение»

Выступали: С.А. Белов, Г.С. Васильев, Н.Ю. Рассказова, Е.Б. Хохлов.

С.А. Белов обратился к коллегам с просьбой о сборе материалов для 1 номера журнала «Правоведение» в 2018 году, а также о рекомендациях по кандидатурам из других ВУЗов РФ, СНГ, Европы в члены редакционной коллегии журнала с учетом тех требований, которые необходимы для продвижения журнала в Scopus, Web of Science.

Е.Б. Хохлов напомнил присутствующим о проекте «Ежегодник». Состоялось обсуждение перспективности данного проекта и возможностях его реализации.

8. Об аудиоматериалах видеозаписей лекций

Выступали: С.А. Белов, А.В. Ильин, Н.Ю. Рассказова.

С.А. Белов проинформировал коллег о том, что от первого проректора по учебной, внеучебной и учебно-методической работе Е.Г. Бабелию поступило предложение - собрать материалы записанных в течение нескольких лет лекций, которые будут в дальнейшем использоваться Университетом в качестве продукта аудиолекций наряду с онлайн курсами. Для реализации пилотного проекта необходимо произвести отбор видеозаписей лекций.

Состоялось обсуждение данного вопроса с точки зрения его целесообразности. Н.Ю. Рассказова обозначила возможные дисциплины, на основе материалов которых можно запустить экспериментальный аудиокурс.

Декан Юридического факультета СПбГУ



С.А. Белов

Секретарь



Е.С. Исаева